

郸城教育系统多会合并获好评

□通讯员 张本宝 王洪振

本报讯 “本次会议没有‘虚情假意’，满满的都是‘干货’。郸城县的教育工作之所以这么‘出彩’，就是因为每项工作都做得扎实具体。”9月30日上午，郸城县各学校校长对当天的教育系统综合工作会议给予了极高的评价。

按照惯例，学校食品安全、扫黑除恶、禁毒、脱贫攻坚、学生资助、控辍保学、人事等诸多工作的推进会需要一周左右时间分别召开，而且每个会按照常规都要讲认

识、说意义，照着文件读。

此次会议多会合并，“打包”成一个会，一次性部署各项工作，仅用了2小时40分钟。会上，各项工作负责人通过PPT展示扩大“容量”，直指工作任务核心，讲明干什么、怎么干。这种一竿子插到底的方法不摆花架子，不仅节约了会议成本，还大大提高了会议实效。会议内容充实、紧凑、高效，彰显了该县教体局高效务实的工作作风，受到了与会人员的一致称赞。“这次会议内容多、用时少，确实提高了效率。”会后，该县城关中心校校长

朱全好表示。“今天的会议简朴务实，时间短、内容实，让我们基层校长能有更多时间和精力投入到具体工作中。”该县宁平镇竹园小学校长刘宏献说。

郸城县教体局局长刘现营表示，会议不在时间长短，而在于会前“备好课”，把工作讲清说明，会后把工作落实到位。推行“多会合一”，少谈“是什么”，多谈“干什么”，精说“为什么”，直说“怎么办”，就是为了给基层人员腾出时间，集中精力抓落实，真正把会议精神落到实际工作中。



为进一步增强未成年人的爱国意识，商水县汤庄乡中心校辖区各学校近日开展了“传承红色基因”系列教育活动。

通过本次活动，同学们纷纷表示，他们为祖国感到骄傲，为自己是一名中国人感到自豪，要努力学习，做合格的社会主义建设者和接班人。

赵红超 摄

爱是教育的灵魂

盛玉雷

人们常说“妈妈是超人”，不久前，一位女教师抱着熟睡的孩子出黑板报的照片，让很多人感慨教师妈妈“比超人还伟大”。很多人退休后选择颐养天年，但91岁的退休教师叶连平却坚持义务为留守儿童补课，希望呼出的最后一口气是在讲台上。这些源自师者心底的爱，赋予了教育事业独特的魅力，为无数心灵照亮了前行之路。

教育家夏丏尊曾将教育里的爱比作池塘里的水，“没有爱就没有教育”。何谓爱？当父母松开搀扶的双手，爱是一种信任，让孩子能够学会走路、独立向前；当老师悉心传道授业解惑，爱是一种欣赏，能从学生身上发现特质、激活潜质；当学生踏入社会课堂，爱是一种理解和尊重，激励个人坚定信念、勇毅果敢。在不同的时刻，爱有多种诠释。然而，无论形式如何多样、时代怎样变迁，爱都是浇灌成长的阳光雨露，堪称教育的灵魂。

“爱是一种伟大的感情，它总在创造奇迹，创造新人。”让人拥有丰富的内心和充沛的情感，是教育的一个重要目标。我们感慨于海伦·凯勒在黑暗中寻找到光明的人生奇迹，也应看到与她朝夕相处的莎莉文老师用爱点亮的烛火；我们感动于乌蒙山孩子们“苔花如米小，也学牡丹开”的美妙歌声，也应体悟旋律背后纯真而质朴的爱。教育不仅仅意味着知识的传授，还有心灵与心灵的交流。培育爱、激发爱、传播爱，以情动人、以情育人、以情化人，才能铸就更健全的人格、更高贵的精神。

缺少爱的教育，注定是冰冷的、空洞的，是没有灵魂的。如今，一些优秀学生历经寒窗苦读进入名校，个人条件优越、不愁吃穿用度，却时常感到内心空洞，锁定不了真正想要的目标，找寻不到生命的意义和前进的动力，就像漂泊在茫茫大海上一样。之所以会患上

“空心病”，一个重要原因就在于，长期以来我们的学校、家庭、社会太在意成绩分数，让教育变得僵硬，结果孩子的成长过程负重不堪，缺乏爱的滋养。这也启示我们，要投入感情、投入真爱，在课堂教学之外热情关怀、慰藉心灵，以人的全面成长丰富教育的时代内涵。

事实证明，像春蚕吐丝那样竭尽心力，像蜡炬成灰那样发挥光热，像和风细雨那样滋润心田，方能“捧着一颗心来，不带半根草去”，用真情换来真心。当然，爱的教育并非爱的纵容、爱的泛滥。点燃爱、激发爱、播撒爱、守护爱，在爱中感悟生命、收获成长、止于至善，这样的教育，必将使人终身受益。“真教育是心心相印的活动。唯独从心里发出来，才能打到心灵的深处。”用父母的关爱之心、教师的仁爱之心、社会的博爱之心，启人心智、助人成长，为孩子架设一条条爱的轨道，教育的未来才会更美好。

名校推荐

(广告)

周口职业技术学院

周口职业技术学院是经河南省人民政府批准、教育部备案，具有普通高等学历教育招生资格的周口市一所全日制公办高等专科学校。

咨询电话:0394-8693098 8693081

学院网址:<http://www.zkvtc.edu.cn>

<http://zkdd.zkvtc.edu.cn/>

招生信息网:<http://zkvtcs.university-hr.com>

地址：河南省周口市川汇区开元大道西段(开元校区)；文昌大道东段(文昌校区)

北京神墨教育周口培训学校

开设:珠心算、口才、练字、绘画、英语；幼小衔接常年班、暑假班、周末班

招生对象:4岁~12岁

六一路校区:六一路与七一路交叉口向南100米路东 电话:8280778

景秀北城校区:建设大道景秀北城小区门口西 电话:7986926

大庆路校区:大庆路国贸假日酒店交通路政院内三楼 电话:8280771

五一路校区:五一路小学向北20米路东 电话:8280776

金迈思教育

金迈思数学

开发思维力 提升学习力

聚望斋国学

●国学 ●作文 ●阅读

作文让成长更精彩

常青藤英语

线下3S 线上微课堂

精睿校区:七一路市委家属院对面二楼 8361996

中州校区:七一路与中州大道交叉口原人民商场西 8260861

八一小学部校区:七一路与八一大道交叉口民生证券二楼 7891672

八一初中部校区:七一路与八一大道交叉口民生证券三楼 8540088

聚望斋国学:七一路与八一大道交叉口民生证券二楼 8238878

常青藤英语:八一大道与育新路交叉口西南角 8685969

文明校区:周口市七一路二小对面 8526691

文昌校区:东新区庆丰路周口文昌小学对面 7982996

商水校区:商水县原家家惠向南20米路西 8699997

北斗达教育

课程设置：北斗达教育以英语为龙头，语文、数学、幼小衔接、酷吧机器人、高考英语提分特训营、户外素质拓展营等特色课程齐头并进，成为周口教育培训行业的领航者。

六一路校区:六一路与七一路交叉口向南路西 8230288

文明路校区:文明路与人民路交叉口路北 8210898

人民路校区:人民路与文明路交叉口向东 8210288

幼儿校区:六一路与七一路交叉口向南路西 8208333

文昌校区:庆丰路与府苑路交叉口向北路西 8236333

实验小学校区:周口市实验小学东30米路南 8268333

淮阳校区:淮阳县西关实验小学东50米路南 2606199

行政办公中心:七一路与文明路交叉口向南100路东

志鸿数学 志鸿国学

开设课程:数学培优、作文精讲、国学经典等课程

招收对象:二年级至九年级学生

校址:七一路与文明路交叉口锦源宾馆五楼

电话:8286665 13903948889

教育新闻热线:

15290650696

13525720304

18639402906